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》客观题看解题思路 客观性题目的题型有单项选择题、多项

选择题这两类，从试题的考点模式上，也可以分为两类： 1.

单纯文字的客观题。单纯文字的客观题是考核考生对《企业

会计制度》和相关会计准则原文原义的熟悉程度，这类考点

是把会计教材原话或同义、或不同义的表述写下来让考生判

断正误或作出选择。这类题目的考点从近几年发展趋势看，

出现了跨越章节的多考点，比如多项选项题目，往往是涉及

若干章节的内容，并非就某一章节内容出题，但是解题相对

简单也不是很费时，只要熟悉教材内容，一般都是能够答对

的。 【示范题1】档案部门接收保管的会计档案需要拆封重

新整理时，正确的做法是（ ）。(2003年试题) A.由原封装人

员拆封整理 B.由原财务会计部门拆封整理 C.由档案部门拆封

整理 D.由档案部门会同原财务会计部门和经办人员共同拆封

整理 本题答案为D。 【示范题2】下列各明细分类账,可以采

用定期汇总登记方式的是（ ）。(2004年试题) A.固定资产 B.

应收账款 C.应付账款 D.库存商品 本题答案为D。固定资产、

债权、债务等明细账应逐笔登记；库存商品、原材料、产成

品收发明细账以及收入、费用明细账可以逐笔登记，也可以

定期汇总登记。 【示范题3】账账核对是对账工作的一项重

要内容,下列各项中,不属于账账核对的是（ ）。(2004年试题)

A.账簿记录与会计凭证的核对 B.总分类账簿与序时账簿的核

对 来源：www.examda.com C.明细分类账簿之间的核对 D.总



分类账簿与所属明细分类账簿的核对 本题答案为A。账簿之

间的核对包括以下内容：(1)核对总分类账簿的记录；(2)总分

类账与所属明细分类账簿核对；(3)总分类账与序时账核对

；(4)明细分类账之间的核对。 【示范题4】企业结转固定资

产清理净损益时,可能涉及的会计科目有（ ）。(2005年试题)

A.管理费用 B.营业外收入 C.营业外支出 D.长期待摊费用 本题

答案为BC。固定资产清理净损益记入营业外收入或营业外支

出。涉及的知识点只有一章内容，因此只要掌握了教材的内

容，本题就比较容易解答。 2.单项选择题目中的计算题。单

项选择题目中的计算题是考核考生对《企业会计制度》和相

关会计准则基本核算内容的掌握程度。从近几年发展趋势看

，有一小部分单项选择题目中的计算题也开始出现多考点,往

往是通过若干个计算过程才能计算出来正确答案，而且试题

设置“陷阱”多，解题相对比较难，而且很费时间。但是大

部分单项选择题目中的计算题都比较简单，难度不大。 【示

范题5】某企业出售一台设备(不考虑相关税金),原价160000元,

已提折旧45000元,出售设备时发生各种清理费用3000元,出售设

备所得价款113000元。该设备出售净损失为（ ）元。(2005年

试题) A.2000 B.20000 C.50000 D.5000 本题答案为D

。160000-45000 3000-113000=5000(元) 【示范题6】某企业采用

账龄分析法估计坏账损失。2004年12月31日,计提坏账准备前

“坏账准备”科目贷方余额2.6万元。当日,应收账款余额180

万元,其中,未到期的应收账款80万元,估计损失率0.5%；过期6

个月以内的应收账款60万元,估计损失率2%；过期6个月以上

的应收账款40万元,估计损失率3%。则该企业2004年12月31日

应补提坏账准备的金额为（ ）万元。(2005年试题) A.0.2 B.0.6



C.2.8 D.5.4 本题答案为A。企业2004年12月31日应提坏账准备

的金额=80×0.5% 60×2% 40×3%=2.8 企业2004年12月31日应

补提坏账准备的金额=2.8-2.6=0.2 【示范题7】某企业原材料

按实际成本进行日常核算。2005年3月1日结存甲材料300公斤,

每公斤实际成本为20元；3月15日购入甲材料280公斤,每公斤

实际成本为25元；3月31日发出甲材料200公斤。如分别按后

进先出法和先进先出法计算3月份发出甲材料的实际成本,两

种方法的计算结果相比较,其差额为（ ）元。(2005年试题)

A.400 B.500 C.1000 D.1400 本题答案为C。按后进先出法计算3

月份发出甲材料的实际成本=200×25=5000 按先进先出法计

算3月份发出甲材料的实际成本=200×20=4000 两种方法的计

算结果差额=1000 【示范题8】某企业为增值税一般纳税

人,2004年实际已交纳税金情况如下:增值税850万元,消费税150

万元,城市维护建设税70万元,车船使用税0.5万元,印花税1.5万

元,所得税120万元。上述各项税金应记入“应交税金”科目借

方的金额是（ ）万元。(2005年试题) A.1190 B.1190.5 C.1191.5

D.1192 本题答案为B。应记入“应交税金”科目借方的金

额=850 150 70 0.5 120=1190.50 【示范题9】2003年7月1日甲企

业按面值发行5年期、到期一次还本付息、年利率6%(不计复

利)、面值总额为5000万元的债券。2004年12月31日“应付债

券”科目的账面余额为（ ）万元。(2005年试题) 来源

：www.examda.com A.5150 B.5600 C.5000 D.5450 本题答案为D

。2004年12月31日“应付债券”科目的账面余额=5000 5000

×6%×1.5=5450 上述都属于非常典型的客观题主观化，每得1

分都比单纯的客观题拿得要艰难，费时费力，需要考生有跨

越章节的综合归纳、对比、分析、计算能力，并能够跨越题



目设置的“陷阱”。如果见到需要计算才能选择判断的客观

题，要同时考虑到该命题的以下方面：(1)会计制度的有关规

定；(2)会计处理的分录。 100Test 下载频道开通，各类考试题

目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


